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Podporujeme osvojování češtiny 
u dětí a žáků cizinců
Obrázky pro mateřské a základní školy
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Předkládané materiály byly vytvořeny v projektu „Společné vzdělávání a podpora škol krok za krokem. Implementace 
Akčního plánu inkluzivního vzdělávání – metodická podpora“ (dále jen APIV A) realizovaném v Národním pedagogickém 
institutu České republiky (dále jen NPI ČR).  

Na podporu výuky češtiny jako druhého jazyka byly v projektu vytvořeny:
• Nástroj pro zjišťování jazykových kompetencí v češtině jako druhém jazyce u žáků cizinců (s odlišným 

mateřským jazykem – OMJ) na ZŠ, který zahrnuje:

∙ Jazykový test z češtiny pro žáky s odlišným mateřským jazykem, tj. test zjišťující jazykové 
kompetence žáků od 3. do 5. ročníku a  od 6. do  9. ročníku základní školy.

∙ Rozhovor se žákem s odlišným mateřským jazykem, který mapuje jazykové zázemí žáka.

∙ Učitelovo hodnocení jazykové kompetence žáka v češtině na základě pozorování žáka ve výuce i v 
dalším kontaktu.

• Metodické a výukové/pracovní materiály jako pomůcka pro pedagogické pracovníky vzdělávající děti a žáky 
cizince (s OMJ) s nedostatečnou znalostí češtiny:

∙ v povinném posledním ročníku předškolního vzdělávání;

∙ 1.–2. ročníku základních škol;

∙ 3.–9. ročníku základních škol;

∙ metodická doporučení pro práci s volně dostupnými pexesy ve výuce češtiny;

∙ banka obrázků pro zvýšení názornosti a motivace dětí a žáků při osvojování češtiny. Jedná se
o výběr ilustrací z výše uvedených metodických a výukových/pracovních materiálů, které 
může učitel/učitelka využít, při dodržení licence, podle svých pedagogických záměrů 
a individuální úrovně jazykových dovedností dětí / žáků s OMJ.

Zařazené obrázky jsou původní, vytvořené v projektu APIV A (jména autorek jsou uvedena níže).

Výstupy jsou dostupné z: https://cizinci.npi.cz/vystupy-z-projektu-apiv-a. 

Informace o dalších aktivitách projektu najdete na https://www.npi.cz/projekty/4604-spolecne. 

Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je kolektiv autorů NPI ČR (nástupnická organizace NÚV, 
projekt IPs APIV A v letech 2017 až 2022). 
Dílo podléhá licenci CreativeCommons CC BY SA 4.0 – Uveďte původ – Zachovejte licenci 4.0 Mezinárodní.

Ilustrovaly: Opletalová Jarmila, Opletalová Veronika, Pišlová Simona, Tomková Hana, Vlasáková Ivana
Grafická úprava: Barbora Metlická
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